



# NOE Levelek

A CSALÁD MINDEN TAGJA SZÁMÁRA

## 272.



## MEGHÍVÓ a Nagycsaládosok Országos Egyesülete 2015. évi közgyűlésére

*Napirendtervezet*

**2015. április 25., szombat 9.30-15.00 óra (érkezés 8 órától)**

*Helyszín: Szent Margit Gimnázium, Budapest XI., Villányi út 5–7.*

*Megközelíthető a Móricz Zsigmond körtérig utazva az alábbi járatokkal:*

Metró: 4

Busz: 7, 27, 33, 88, 107, 188E, 240E, 272

Villamos: 6, 18, 19, 41, 47, 48, 49, 61

A gimnázium épülete a Móricz Zs. körtértől 2-3 perces sétával elérhető.

Megnyitó – Himnusz

1. A NOE elnöke javaslatot tesz a levezető elnök személyére
2. A jegyzőkönyvvezető és a két jegyzőkönyv-hitelesítő megválasztása, a napirend elfogadása
3. A NOE-díjak, Bölcső-díjak, oklevelek átadása
4. A Mandátumvizsgáló Bizottság jelentése
5. Beszámoló az Egyesület működéséről
6. Jelentés az Egyesület gazdálkodásáról, a közhasznú jelentés ismertetése
7. Az Ellenőrző Bizottság jelentése
8. A beszámoló és a jelentések megvitatása, szavazás
9. A 2015. évi költségvetési terv megvitatása, elfogadása

Szünet

11. Fórum (kérdések, javaslatok megbeszélése)

Zárszó – Szózat – Tavaszi szél

***Amennyiben a közgyűlés 10.00-ig nem bizonyul határozatképesnek,  
a megismételt közgyűlés 2015. április 25-én 10.30-kor kezdődik.  
A megismételt közgyűlés azonos tárgykörrel a szavazati joggal rendelkező  
jelenlévők létszámától függetlenül határozatképes.***

## Beszámoló a NOE 2014. évi tevékenységéről

Kedves Tagcsaládok!

A 2014-es év során nemcsak hagyományos rendezvényeinket szerveztük meg, hanem új feladatokat is vállaltunk.

### Szemelvények egyesületünk életéből

*Február* hónap kiemelt eseménye a Pécsen megrendezett Házasság Világnapja volt február 8-án. Ezen az eseményen Mohay Tamás, Tóthné Nácsa Irén és Kutassy Jenő képviselte egyesületünket. Évről évre színvonalas, tartalmas rendezvényt szervez a Pécsi Székesegyház Nagycsaládosok Egyesülete. A Házasság hete 2014. évi arcai Keresztes Ilona és Mohay Tamás voltak.

A Házasság hete záró eseményeként a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége szervezett rendezvényt, melyen Vári Ferenc volt a levezető elnök.

A média szerepe fiataljaink, gyermekeink életében is igen fontos. Kutassy Jenő elnökségi tagunk vállalta a „Gyermekbarát Internet” kerekasztalban a NOE képviselőt. Őt jelöltük a Közzolgálati Testületbe is.

*Március* hónapban meghívást kaptunk a Családhálótól, hogy jelenjünk meg az általuk szervezett Családünnep Magyarországgal elnevezésű programon a Millenáris Parkban. Ez az év egyik legnagyobb, kb. 10 ezer fős, ingyenes családi rendezvénye volt, ismert előadókkal, zenekarokkal, hagyományörző játékokkal, mutatványosokkal. Az eseményre a NOE képviselőjében önkéntesekkel települtünk ki.

A Szépművészeti Múzeum a Városliget felújításával, a Múzeumi Negyed kialakításával kapcsolatosan kérte a véleményünket. Mivel ez főként városrendezési kérdés, mi elsősorban a park családbarát kialakítására és a környéken működő szervezetek bevonására adtunk javaslatokat. Baán László ellátogatott az elnökség egyik ülésére és bemutatta a készülő terveket.

*Márciusban* Fernando Castro, az ELFAC elnöke hosszas betegség után elhunyt, tizenhárom gyermeket hagyva maga után. A szervezet új elnökévé Márki Lászlót, korábbi elnökünket, választotta meg.

*Április* hónapban részt vettünk Harcsa István családi időgazdálkodás kutatásának eredményeit bemutató rendezvényén.

A Családháló szervezőjével átbeszéltük a szorosabb együttműködés lehetőségeit. Információkban gazdag honlappal rendelkeznek, szívesen adnak hírt a NOE tevékenységéről.

*Májusban* a KCSSZ közgyűléssel egybekötött szervezetfejlesztő rendezvényén voltunk Tóthné Nácsa Irénnel. A közgyűlés után a következő időszak programjait egyeztettek a tagszervezetek.

Orbán Viktor miniszterelnök meghívására egyeztetésen voltunk Szabó Endrével. Konkrét javaslatok a következő témákban születtek:

- adókedvezmény a nappali tagozaton felsőoktatásban, szakképzésben résztvevő, szüleik által tartott fiatalokra is kiterjedjen;
- második gyermekre járó adókedvezmény erősítése;
- a gyermeknevelés megjelenítése a nyugdíjban, melyre a Népesedési Kerekasztal dolgozott ki javaslatot;
- magzatvédelmi törvény erősítése;
- a szociálpolitikai támogatás kiterjesztése használt lakásra, bővítésre, ráépítésre.

A Három Királyfi, Három Királylány Mozgalom és a Családháló szervezésében konferencián vettünk részt Varga Anikóval és több szakértőnkkel, melynek témája „Mit tesznek, mit tehetnek a Civilek a családokért” volt. Itt mutatták be a „Családban élni jó” rövidfilm pályázat díjnyertes alkotásait.

*Júniusban* a Közzolgálati Média Alapítvány kereste meg egyesületünket. Belső képzést terveztek újságíróknak, szerkesztőknek, MTI dolgozóknak szeptembertől több hónapon át. Felkértek minket, hogy tartsunk 45 perces előadást heti egy alkalommal, melyben a NOE tevékenységét mutathatjuk be, de leginkább esélyegyenlőség témában kíváncsiak esetek leírására. Borsos Szabó Ágnes (NOE-FON) vállalta az előadássorozat megtartását.

A KCSSZ által támogatott eseményként – már második alkalommal – rendezték meg az Országgházban az Életmese pályázat díjainak átadását. A pályázatot a Debreceni Mosolyvirág Nagycsaládos Egyesületünk írta ki. 2014-ben kibővült a kategóriák sora a szülők, nagyszülők meséivel; sok értékes írás érkezett.

Csiky Zoltánnéval és Kutassy Jenővel részt vettünk a Családjainkért Alapítvány kuratóriumi ülésén. Balogh László és Szimler Andrea óriási munkát végez az EON adósmentő programban.

Hó végén a tatai Vízfesztiválon vettünk részt. 30 önkéntesünk vállalt játszótér, kézműves program vezetését, fellépést a rendezvényen, így a fesztivál történetében először Nagycsaládos Színpad és Játszóudvar is volt Tatán.

*Júliusban* a Népesedés Világnapján tartottuk Sárváron a Családbarát Önkormányzat díj átadását a helyi polgármester felajánlásának köszönhetően. 2014-ben a díjban Budapest Főváros XII. Kerület Hegyvidéki Önkormányzata, Batorbágy, Gyermely és Újkígyós önkormányzata részesült. Az ünnepségen 17 korábban díjazott önkormányzat polgármestere (néhány esetben helyettese vagy jegyzője) vett részt. A díjak átadása után a helyi egyesület szervezésében egy kis műsort kaptunk a óvodásoktól és iskolásoktól, majd a felkért polgármesterek előadásai következtek speciális programjaikról.

Szeptemberben tartottuk az első Nagycsaládos Fesztivált a Füstiben (Magyar Vasúttörténeti Park), a NAKVI, valamint az agrár szakképző iskolák támogatásával és együttműködésével. Az eredményeket és az erről szóló beszámolókat a NOE Levelekben és honlapunkon olvashattátok, láthattátok.

Az ELFAC éves közgyűlésén Márki László és Varga Anikó vettek részt. Novák Katalin is részt vett a közgyűlésen, ahol Magyarország kormánya nevében átvette az Európai Nagycsaládos Szövetség díját, amit az Erzsébet-program kidolgozásáért és működtetéséért ítéltek oda.

Október elején Nógrádban, a Tápláló Szeretet program átadóján vettünk részt, melyet Herczegh Anita is támogatott részvételével. A szervezők nagy szeretettel és izgalommal fogadtak minket. A kb. 1 órás program során bemutatkoztak az élelmiszereket készítő klubok, egyesületek képviselői.

A FEFAF (mely az otthon dolgozó nők szervezeteit fogja össze) elküldte éves beszámolóját, amit elfogadtunk. Megállapodtunk, hogy 2015-ben közgyűlésüket Budapesten tartásuk, mellyel egy időben a Láthatatlan Munka Napját is megünnepelnék.

Októberben Novák Katalinnal, az EMMI család- és ifjúságügyért felelős államtitkár asszonyával, találkoztunk, hogy a 2015. évi terveinket ismertessük.

Kiss Márta vett részt a Vonzások és választások – a gyerekkor és felnőtt kor határán címmel a Média családért Alapítvány és a Sapiencia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Családeológiai Intézete konferenciáján.

Novemberben Soltész Miklóssal, az EMMI egyházi, nemzeti-ségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkárával áttekintettük azokat a lehetőségeket, melyekben együtt tudnánk működni.

Kutassy Jenő a Parlamentben megrendezett Keresztény Civil Fórumon előadást tartott a NOE tevékenységéről.

A Népesedési Kerekasztal 5. évfordulóját ünnepeltük a KSH dísztermében. A Népesedési Kerekasztal munkájának elismeréseként Balog Zoltán emberi erőforrások minisztere és Novák Katalin az EMMI család- és ifjúságügyért felelős államtitkár asszonya is üdvözölte az 5 éves munkát, amelyet Kopp Mária alapított és most Benkő Ágota – a NOE korábbi elnöke – irányít.

Részt vettünk a Barankovics István Alapítvány által szervezett „Családpolitika Európában a holnapért” konferencián Joó Kingával, Medve Zsuzsával és Szabó Endrével.

A koragyermekkori intervencióról átfogó jelentés készült, ezzel kapcsolatosan kapcsolatos konferencián vettünk részt az EMMI-ben Kiss Mártával.

Varga Anikó részt vett a TÁRKI által szervezett szemináriumon a romák társadalmi befogadásáról és annak erősítéséről, valamint a roma társadalom befogadásáról.

Decemberben az EMMI által szervezett konferencián vettünk részt, melyre család és életvédő szervezetek kaptak meghívást. A programban a „Családpolitika Európában a holnapért” konferenciáról és az ENSZ decemberi csúcstalálkozójáról szóló beszámoló, valamint a civil szervezetek nemzetközi területen való részvételének egyeztetése szerepelt. A jelenlévő szervezetek beszámoltak 2015. évi terveikről.

December 20-án az Erkel Színházban ünnepeltünk; a Parázsfulválásca előadást kaptuk karácsonyi ajándékkul. Telt ház volt a színházban, a családok élvezték az előadást.

### A 2014-es év érdekvédelmi témái

A 2014-es év olyan intézkedéseket hozott magával, melyek a gyermeket nevelő családok számára kedvezőek voltak. Ilyen pl. a gyermekek után járó adókedvezmény kiterjesztése a járulékokra és a GYED EXTRA (testvér GYED, diplomás GYED). A média is nagy érdeklődést mutatott a téma iránt.

Az EMMI két pályázatot írt ki Családbarát közgondolkodás és Siker a családban című témákban (fotó- és irodalmi pályázat). Székely Hajnalka felkérést kapott a zsűrizésben való részvételre, és örömmel tapasztalta, hogy sok NOE-tag vett részt a pályázaton szép sikerrel.

Február hónapban érdekvédelmi csoportunk javaslatokat adott be a „félzocpol” újbóli bevezetésére, melyre a tagság is nagy várakozással tekintett.

Az érdekvédelem legfontosabb témái, melyek előkészítésében javaslatokat tettünk:

- a GYED átforgalmazása;
- a kormány családvédelmi akcióterve. Ennek része a házasságkötéskor kapható adókedvezmény (havi 5000 Ft/ max. 2 évig) és a szocpol kiterjesztése;
- a bölcsődei férőhelyek bővítése;
- a részmunkaidő támogatása járulékkedvezménnyel.

Nyáron megkaptuk véleményezésre a Rászoruló Személyeket Támogató Operatív Program tervezetét. Az élelmiszer támogatások elosztásában három kiemelt csoport lesz:

- gyermekek (kiemelten 3 év alattiak),
- hajléktalanok,
- rendkívül alacsony jövedelműek.

Több aggodalom is felmerült, például a jövedelemhatár terén, és hogy ahol kevés rászoruló van, kimaradhatnak az osztásból. A karitatív szervezetek az egyeztetés során leírták véleményüket, melyeket részben figyelembe is vettek. Várjuk a program megvalósítását.

Szakértőink, önkénteseink munkája nélkül nem érhetünk volna el ennyi eredményt!

## Érdekvédelem

Szakértőink a következő bizottságokban, fórumokban munkálkodnak:

- Gyermekek és Ifjúsági Alap Tanács (Vári Ferenc)
- Közzszolgálati Testület (Kutassy Jenő)
- Nemzeti Alaptanterv (Csiky Zoltánné) *Csiky Zoltánné NCSSZI kollégiumi tag, negyedik éve a Képmás magazin Családbarát Média díjat odaitélő kuratóriumi tagja. A Családjainkért Alapítvány kuratóriumában rendszeresen bírál pályázatokat. A Magyar Nemzeti Bank által támogatott, a felsőoktatásban tanuló diákok ösztöndíjpályázatának bírálója. A minden évben esedékes Tápláló szeretet program támogatója.*
- Nemzeti Együttműködési Alap (Vári Ferenc)
- Nemzeti Stratégia Értékelő Bizottság (Füst Katalin)
- Népesedési Kerekasztal (Morvayné Bajai Zsuzsanna, Cser Károlyné)
- Norvég Civil Támogatási Alap Monitoring Bizottsága (Füst Katalin)
- Otthonteremtési Tanácsadó Testület (Kiss Márta, Csanády Pál)
- TÁMOP Monitoring Bizottság (Tóthné Nácsa Irén, Varga Anikó)

## Együttműködések

2014-ben lehetőségünk nyílt gazdasági-pénzügyi területen tanuló fiataljainknak ösztöndíjpályázatot kiírni a Magyar Nemzeti Bank támogatásának köszönhetően.

A Pázmány Péter Katolikus Egyetem az önköltséges, jól teljesítő, nagycsaládos diákokat ösztöndíj formájában, a tandíj 20%-ának visszatérítésével támogatja.

MÁV Nostalgiá Kft. különleges utazásaihoz kidolgozott egy nagycsaládos kedvezményt.

Novemberben Mikulásfalva programszervezői ajánlottak fel egy vásárnapot kedvezményesen Nagykarácsonyban, ahol Mikulásváró programokat rendeztek.

## Kulturális kapcsolatok, kedvezmények

Sokszor kapunk egy-egy rendezvényre kedvezményes vagy ingyenes belépést, ilyen volt pl. a tatai Víz, Zene, Virág Fesztivál júniusban, vagy a Nemzeti Színház János vitéz című előadása novemberben és decemberben.

Továbbra is nagyon fontosak a kulturális együttműködések, a színházak felajánlásai. A szinte naponta kiküldött kínálatból is látható, hogy újabb színházak kerestek meg minket ajánlataikkal. Összesen 572 ajánlatot továbbítottunk a tagság felé, ami több ezer jegyet jelent. Az Opera kedvezményes főpróbáit már második évadban élvezhetik családjaink.

Állandósult a Fővárosi Állatkert számunkra biztosított kedvezménye, amivel nagyon sokan élnek.

Érdekes a honlapunkon (www.noe.hu) és az www.edc.hu weboldalon található kedvezményeket gyakran megnézni, mert egyre bővebb mindkettőn a kínálat.

## Közösségeink

2014-ben megalakult csoportjaink, egyesületeink:

- Móraalmi Csoport,
- Nagycsaládosok Sümegi Egyesülete.

Közvetlenül a NOE-ba 595 új egyéni tagcsalád lépett be.

A NOE életében jelentős szerepe van a vezetőképző tanfolyamnak. Kiss Márta vezetésével és a régiók bevonásával ismét volt képzés, melyen 15 szervezetből 20 fő vett részt. A tapasztalatok alapján azt látjuk, hogy a képzésre továbbra is nagy szükség van, mind a régi, mind az új vezetők ismereteinek bővítése, a NOE egységének építése, az értékek őrzése, valamint a vezetői utánpótlás szempontjából.

A Régiós Családi Napokat 2014-ben is nagy sikerrel szervezték a régiók: Herceghalomban, Keszthelyen, Iváncsán, Kiskunmajsán, Egerben, Püspökladányban és Táborfalván.

## A Titkárság munkájáról

A NOE központ napi működési feladatait – tagsági és tag-egyesületi adminisztráció, pénzügyek, pályázati feladatok, jogsegély- és NOE-FON tanácsadó szolgálat működtetése, karitatív munka, adományok kezelése és az országos jellegű rendezvények, hivatalos események (elnökségi ülések, választmányi ülések, közgyűlés, sajtóesemények) szervezését végző titkárság, valamint a 7 régióközpont folyamatosan végezte a feladatát.

A budapesti irodában dolgozó munkatársaink: *Egyed Éva* – titkárságvezető; *Balogh Mária* – kulturális ajánlatok, egyéb irodai teendők; *Borsos-Szabó Ágnes* – NOE-FON tanácsadás; *Pálmáiné Hódi Erika* – pénzügyek; *Rónai Viktória* – adományok, rendezvényszervezés, pályázati ügyek; *Szita Brigitta* – tagsági ügyek; *Lódi Viktória* – sajtóügyek, rendezvényszervezés, NOE Levelek; december hónaptól *Kiss Márta* – az elnök munkájának segítése, szakértők szervezése, Budapesti Régió összefogása.

## Régióink

A hét régiókban nyolc régiós titkárunk továbbra is végzi a régiók működéséhez szükséges adminisztrációs feladatokat, kapcsolatot tartanak a hozzájuk tartozó szervezetekkel, segítik azok együttműködésének kialakítását, rendezvényeket szerveznek, adományokat közvetítenek.

Régiós titkáraink: Al-Duna Régió – *Várdainé Kiss Krisztina*, Balaton Régió – *Molnárné Budai Angelika*, Dél-Alföldi Régió

– *Benedek Szilvia*, Észak-Magyarország Régió – *Bertalan Angéla*, Felső-Duna Régió – *Horváth Hajnalka*, Felső-Tisza Régió – *Szilágyiné Kerekes Margit*, Közép-Magyarország Régió – *Szőnyiné Gábor Mária* és *Vítálsiné Malik Judit*.

Régióink munkáját Régiós Bizottságunk fogja össze. A Bizottság rendszeresen tanácskozik, Régiós Klubot működtet, értékeli az elvégzett munkát, és megszabja a stratégia alapján a további tennivalókat.

A régiós titkárainkhoz az előző évekhez képest jóval kevesebb adomány érkezett.

**Az adományokról**

2014-ben is két család kapott támogatást a „NagyCsaládiHáz” programnak köszönhetően Veszprémben és Fonyódon. Az építkező családok már be is költöztek az újonnan épült házukba.

A természetbeni adományozás csökkent és esetlegessé vált. A beérkező adományokat régióink bevonásával igyekszünk a legsúlyosabb helyzetben lévőknek eljuttatni.

Elmondhatjuk, hogy az Angyali Csomagküldő Szolgálatunk egyre sikeresebben működik, az előző évhez képest minimálisan növekedett a felajánlások száma, így kicsivel több mint 300 család kapott szeretetsomagot. Nagy örömünkre több munkahelyi kollektíva, illetve egy külföldön élő magyar közösség is csatlakozott a kezdeményezéshez.

Ismét feladatokkal, programokkal teli évet zártunk. A Titkárság dolgozói a régiós titkárokkal együtt nagyszerűen helytálltak a feladatok megoldásában, rendezvények szervezésében.

A szervezetek vezetői, önkéntesei és a programok résztvevői hozzájárultak ahhoz, hogy a NOE a 2014-es évet eredményesen zárhassa.

Az elnökség nevében köszönjük munkájukat, részvételüket!

Székely Hajnalka  
elnök

**BESZÁMOLÓK**

**Pénzügyi beszámoló, költségvetési terv 2014–2015**

	<b>2014 Terv/eFt</b>	<b>2014. év Tény/eFt</b>	<b>2015 Terv/eFt</b>
<b>Bevételek</b>			
Egyéni tagdíjak	20,000	18,747	18,500
Tagegyesületi tagdíjak	15,000	11,862	11,500
Állami támogatás	33,000	33,000	42,900
SzJA 1 %	1,500	1,072	2,500
Pályázatok			
– az országos Egyesület céljaira	46,700	15,087	22,243
– tagszervezetek céljaira	10,000	2,445	1,500
Pénzbeli adományok	15,000	19,918	11,130
Programok			
– Pályázat		3,240	1,884
– Pénzbeli támogatás	20,000	14,187	9,000
– Résztvevőktől	2,000	1,961	2,000
Banki kamatok, árfolyamnyereség	0	414	100
Valorizált természetbeni adományok	40,000	20,232	20,000
Egyéb bevételek	6,000	3,260	0
<b>Bevételek összesen</b>	<b>209,200</b>	<b>145,425</b>	<b>164,057</b>

Pénzügyi beszámoló, költségvetési terv 2014–2015

Kiadások	2014. Terv/E Ft	2014. Tény/E Ft	2015. Terv/E Ft
Működési feltételek			
Titkárság bérek		29,671	21,316
Személyi kiadások és járulékok (titkárság)	31,000		11,825
Megbízási szerződések	1,000	3,226	3,226
Iroda működése	13,000	3,965	2,710
Kiküldetés, szállítás	5,000	9,696	10,400
NOE Levelek (nyomda és posta)	7,000	852	850
Régiós működési kiadások	23,000	858	860
Pénzügy (bank, könyvelés)	4,500	1,085	1,085
Egyéb működés	4,000	318	320
Amortizáció	0	117	120
Működés összesen	88,500	2,574	3,690
Rendezvények, szakmai programok			
Őszi Találkozó	18,000	5,161	4,000
NOE Karácsonyi ünnepe	500	5,066	3,600
Régiós programok	1,400	3,740	3,660
Vezetői továbbképzés	2,500	3,069	3,069
		13,610	14,890
		13,817	4,682
Ifjúsági tagozat programjai	500	1,745	1,745
Belső pályázat	4,500		
Tagszervezetek átfutó támogatása	10,000	5,520	3,840
Egyéb szakmai programok	20,000	20,232	20,000
Nemzetközi kapcsolatok	2,000	4,264	1,500
Rendezvények, szakmai programok összesen	59,400	24,836	24,000
EMMI 2013 család	17,000	336	-
Angyali Csomagküldő Szolgálat	3,000	0	2,669
Cél szerinti adományok	0		
Valorizált adományok továbbítása	40,000		
Kiadások összesen	207,900	153,758	144,057

NOE-FON	2,949
Ösztöndíjak (14/15)	4,200
Jegyesoktatás	255
Házasság Világnapja	400
Konferenciák	3,000
NOE Levelek	6,000
Nemzetközi ügyek	2,000
Láthatatlan munka/FEFAF	2,900

Kiemelt programok költsége 2015. terv/E Ft	40,095
Őszi találkozó	4,145
Karácsony	5,700
Gyermeknap közvetlen támogatás	3,500
Régiós családi napok	1,050
Vezetőképző	1,450
Szakértők képzése	3,000
Belső pályázatra	3,000

## Mérleg 2014

Időszak: 2014. 01. 01. – 2014. 12. 31.

adatok eFt-ban

Sorszám	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) módosításai	Tárgyév
a	b	c	d	e
1.	<b>A. Befektetett eszközök (2.-5. sorok)</b>	<b>3 340</b>		<b>1 932</b>
2.	I. IMMATERIÁLIS JAVAK			
3.	II. TÁRGYI ESZKÖZÖK	3 340		1 932
4.	III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK			
5.	<b>B. Forgóeszközök (7.-10. sorok)</b>	<b>38 041</b>		<b>18 461</b>
6.	I. KÉSZLETEK	164		138
7.	II. KÖVETELÉSEK	1 827		2 193
8.	III. ÉRTÉKPAPÍROK			
9.	IV. PÉNZESZKÖZÖK	36 050		16 130
10.	<b>C. Aktív időbeli elhatárolások</b>	<b>6 956</b>		<b>684</b>
11.	<b>ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN (1.+5.+10. sor)</b>	<b>48 337</b>		<b>21 077</b>
12.	<b>D. Saját tőke (14.-19. sorok)</b>	<b>10 770</b>		<b>2 438</b>
13.	I. INDULÓ TŐKE / JEGYZETT TŐKE			
14.	II. TŐKEVÁLTOZÁS / EREDMÉNY	16 561		10 771
15.	III. LEKÖTÖTT TARTALÉK			
16.	IV. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK			
17.	V. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL (KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGBŐL)	-6 150		-9 374
18.	VI. TÁRGYÉVI EREDMÉNY VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉGBŐL	359		1041
19.	<b>E. Céltartalékok</b>			
20.	<b>F. Kötelezettségek (22.-23. sorok)</b>	<b>11 016</b>		<b>3 222</b>
21.	I HÁTRASOROLT KÖTELEZETTSÉGEK			
22.	II. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK			
23.	III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK	11 016		3 222
24.	<b>G. Passzív időbeli elhatárolások</b>	<b>26 551</b>		<b>15 417</b>
25.	<b>FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN (12.+19.+20.+24. sor)</b>	<b>48 337</b>		<b>21 077</b>

**Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek egyszerűsített éves beszámolójának eredménykimutatása**

Időszak: 2014. 01. 01. – 2014. 12. 31.

adatok eFt-ban

Tétel- szám	A tétel megnevezése	Előző év			Előző év(ek) helyesbítései			Tárgyév		
		Alaptev.	Váll. tev.	Összes	Alaptev.	Váll. tev.	Összes	Alaptev.	Váll. tev.	Összes
1.	1. Értékesítés nettó árbevétele		1 031	1 031					3 257	3 257
2.	2. Aktivált saját teljesítmények értéke									
3.	3. Egyéb bevételek	174 116		174 116			141 754		141 754	141 754
4.	Ebből: – tagdíj, alapítótól kapott befizetés	28 488		28 488			30 608		30 608	30 608
5.	– támogatások	142 773		142 773			111 142		111 142	111 142
6.	4. Pénzügyi műveletek bevételei	259		259			415		415	415
7.	5. Rendkívüli bevételek									
8.	Ebből: – alapítótól kapott befizetés									
9.	– támogatások									
10.	<b>A. Összes bevétel (1.+2.+3.+4.+5.)</b>	<b>174 375</b>	<b>1 031</b>	<b>175 406</b>			<b>142 169</b>	<b>3 257</b>	<b>145 426</b>	<b>145 426</b>
11.	6. Anyagjellegű ráfordítások	64 015	379	64 394			47 189	1 081	48 270	48 270
12.	7. Személyi jellegű ráfordítások	45 813	271	46 084			47 466	1 088	48 554	48 554
13.	– ebből: vezető tisztségviselők juttatásai									
14.	8. Értékesítési leírás	1 807	11	1 818			1 706	39	1 745	1 745
15.	9. Egyéb ráfordítások	66 917		66 917			54 854		54 854	54 854
16.	10. Pénzügyi műveletek ráfordításai	62		62						
17.	11. Rendkívüli ráfordítások	1 911	11	1 922			328	8	336	336
18.	<b>B. Összes ráfordítás (6.+7.+8.+9.+10.+11.)</b>	<b>180 525</b>	<b>672</b>	<b>181 197</b>			<b>151 543</b>	<b>2 216</b>	<b>153 759</b>	<b>153 759</b>
19.	– ebből: közhasznú tevékenység ráfordításai	180 525		180 525			151 543		151 543	151 543

## Kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek egyszerűsített éves beszámolójának eredménykimutatása

Időszak: 2014. 01. 01. – 2014. 12. 31.

adatok e Ft-ban

Tétel- szám	A tétel megnevezése	Előző év			Előző év(ek) helyesbítései			Tárgyév		
		Alaptev.	Váll. tev.	Összes	Alaptev.	Váll. tev.	Összes	Alaptev.	Váll. tev.	Összes
20.	C. Adózás előtti eredmény (A.-B.)	-6 150	359	-5 791				-9 374	1 041	-8 333
21.	12. Adófizetési kötelezettség									
22.	D. Adózott eredmény (C.-12.)	-6 150	359	-5 791				-9 374	1 041	-8 333
23.	13. Jóváhagyott osztalék									
24.	E. Tárgyévi eredmény (C.-I.-D.)	-6 150	359	-5 791				-9 374	1 041	-8 333
<b>TÁJÉKOZTATÓ ADATOK</b>										
25.	A. Központi költségvetési támogatás	51 940		51 940				40 019		40 019
	B. Helyi önkormányzati költségvetési támogatás	2 252		2 252				2 445		2 445
	C. Az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás	41 566		41 566				12 350		12 350
	D. Normatív támogatás									
	E. A személyi jövedelemadó meghatározott részének adózó rendelkezése szerinti felhasználásáról szóló 1996. évi CXXXVI. törvény alapján kiutalt összeg	1 557		1 557				1 072		1 072
26.	F. Köszolgáltatási bevétel									

# A Nagycsaládosok Országos Egyesülete

## 2014. évi Kiegészítő melléklete

### 1. A közhasznú szervezet bemutatása:

A Fővárosi Bíróság a Nagycsaládosok Országos Egyesületét, mint kiemelkedően közhasznú szervezetet a Pk.60107/1989/1 számú bírósági határozattal 1989. 04. 28-án jegyezte be.

A társadalmi szervezet célja szerinti besorolása: szociális tevékenység.

Az Egyesület képviselőjére: Székely Hajnalka elnök önállóan jogosult.

A Nagycsaládosok Országos Egyesületének (NOE) célja az élet és az anyaság tiszteletére való nevelés és a jövő generációjáért érzett felelősség erősítése. Elősegíti a nagycsaládosok valós társadalmi helyzetének felmérését és bemutatását, javaslatot terjeszt elő az illetékes állami és társadalmi szervekhez és szervezetekhez a nagycsaládosokat érintő ügyekben.

Az Egyesület az alábbi közfeladatokat látja el:

- nevelés, oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés
- egészségügyi felvilágosítás
- anyagi, szellemi erőforrások felkutatása és felhasználása a nagycsaládosok érdekében
- folyóiratok és más kiadványok közzététele
- a nagycsaládosok fogyasztóvédelme

Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, pártoktól független, és azoknak anyagi támogatást nem nyújt.

### 2. A számviteli politika főbb vonásai:

A Nagycsaládosok Országos Egyesülete 2014. évben a gazdálkodásáról a számviteli törvénynek és a kapcsolódó előírásoknak megfelelően az egyéb szervezetek egyszerűsített éves beszámolóját állította össze, amely a mérlegből, eredménykimutatásból, kiegészítő mellékletből és a 350/2011. (XII. 30.) Korm. rendelet előírásainak megfelelő közhasznúsági mellékletből áll.

A mérlegkészítés időpontja: 2015. február 28.

### 3. Az eszközök és források értékelése, a számviteli alapelvektől való eltérés ismertetése

Az eszközök értékelésénél megfogalmazott általános irányelv, hogy a befektetett eszközöket, a forgóeszközöket beszerzési, illetve előállítási költségen kell értékelni, csökkentve azt az alkalmazott értékcsökkenési leirással és értékvesztéssel, és növelve ezek visszairásával.

A terv szerinti értékcsökkenés elszámolásánál a hasznos élettartam végén várható maradványértékkel csökkentett bekerülési értékből kell kiindulni.

A terv szerinti értékcsökkenés elszámolása a társasági adótörvény által megengedett amortizációs kulcsokkal történik. A 100 ezer forint egyedi beszerzési, előállítási érték alatti tárgyi eszközök beszerzési vagy előállítási költsége a használatbavételkor értékcsökkenési leirásként egy összegben kerül elszámolásra.

### 4. A mérleghez kapcsolódó kiegészítések:

#### ESZKÖZÖK

##### 4.1. Az eszközök összetétele, főbb változások (eFt)

Az eszközök: – 9,2%-a befektetett eszközök  
– 0,7%-a készletek  
– 10,4%-a követelések  
– 76,5%-a pénzeszközök  
– 3,2%-a aktív időbeli elhat.

Megnevezés	Előző év 2013. év	Tárgyév 2014. év
A. Befektetett eszközök	3.340	1.932
B. Forgóeszközök	38.041	18.461
C. Aktív időbeli elhatárolás	6.956	684
Összes eszköz	48.337	21.077

A forgóeszközökből 2.193 eFt követelések, 16.130 eFt pénzeszköz.

##### 4.2. Tárgyi eszközök bruttó érték változásának bemutatása /eFt/

	Nyitó	Növekedés	Csökkenés	Záró
11. Vagyoni értékű jogok	1.087	0	0	1.087
12. Épületek	104	0	0	104
143. Irodai igazgatási berendez.	7.651	0	0	7.651
145. Kis értékű eszközök	1.647	338	0	1.985
Összesen:	10.489	338	0	10.827

##### 4.3. Tárgyi eszközök halmozott értékcsökkenésének bemutatása /eFt/

	Nyitó	Növekedés	Csökkenés	Záró
119. Vagyoni értékű jogok ÉCS	1.087	0	0	1.087
129. Épületek ÉCS	57	6	0	62
1493. Irodai igazgatási ber. ÉCS	4.359	1.401	0	5.760
1495. Kisértékű eszközök ÉCS	1.647	338	0	1.985
Összesen:	7 150	1.745	0	8.895

A befektetett eszközök mérlegben kimutatott nettó értéke 1.932 eFt.

##### Követelések részletezése /eFt/

– Belföldi vevők	2.020
– Pályázati célra adott előleg	147
– Szállítóval szembeni követelés	1
– Belső pályázat miatti követelés	25
Összesen:	2.193

**FORRÁSOK**

**4.4. A források összetétele, főbb változások (eFt):**

- A források: – 11,6%-a saját tőke  
 – 15,3%-a kötelezettségek  
 – 73,1%-a passzív időbeli elhat.

Megnevezés	Előző év 2013. év	Tárgyév 2014. év
D. Saját tőke	10.770	2.438
F. Kötelezettségek	11.016	3.222
G. Passzív időbeli elhatárolások	26.551	15.417
Összes forrás:	48.337	21.077

**Kötelezettségek részletezése /eFt/**

– Szállítók	1.348
– Visszautalandó tagdíj	13
– TÁMOP Bank követ. egyenlege	4
– Költségvetéssel szembeni kötelezettségek	1.857
Összesen:	3.222

A társaságnak mérlegen kívüli függő, jövőbeni kötelezettsége nincs.

**5. Az eredményhez kapcsolódó kiegészítések:**

**5.1. Bevételek összetétele: (eFt)**

Megnevezés	Előző év 2013. év	Tárgyév 2014. év
Értékesítés nettó árbevétele	1.031	3.257
Egyéb bevételek	174.116	141.754
Pénzügyi műveletek bevételei	259	415
Rendkívüli bevételek	0	0
Összes bevétel:	175.406	145.426

Közhasznú tevékenység bevételei: 142.169 eFt

A közhasznú tevékenységből származó bevételek 2014-ben tagdíjakkól, pályázati úton elnyert támogatásból, egyéb támogatásokból és az SZJA 1%-ának visszatérítéséből származtak.

A közhasznú bevételből 111.142 eFt kapott támogatás, 30.608 eFt 2014. évi tagdíj.

A Nagycsaládosok Országos Egyesülete az E317/4/2013.06.05 sz. elnökségi határozatában döntött a BÁRKA 2009 Nonprofit Szolgáltató Kft. jogutód nélkül történő megszüntetéséről és a végelszámolási eljárás 2013. 06. 15. napjával történő elindításáról, végelszámolóknak a korábbi ügyvezetőt jelölték ki.

Nahimi Péter tájékoztatása szerint a BÁRKA 2009 Nonprofit Kft. záró beszámolóját az Alapító elfogadta, a Cégbírósághoz és a NAV-hoz történő benyújtása folyamatban van.

Az Egyesület vállalkozási tevékenységet csak közhasznú céljainak megvalósítása érdekében, azokat nem veszélyeztetve végez. Az Egyesület a tárgyévben 3.257 eFt összegben végzett vállalkozói tevékenységet. Az Egyesület a gazdálkodás során elért eredményét nem osztja fel, azt az Alapszabályban meghatározott tevékenységekre fordítja.

**5.2. Ráfordítások összetétele (eFt):**

Megnevezés	Előző év 2013. év	Tárgyév 2014. év
Anyagjellegű ráfordítások	64.394	48.270
Személyi jellegű ráfordítások	46.084	48.554
Értékcsökkenési leírás	1.818	1.745
Egyéb ráfordítás	66.917	54.854
Rendkívüli ráfordítások	1.922	336
Pénzügyi műveletek ráfordításai	62	0
Összes ráfordítás:	181.197	153.759

Az egyéb ráfordításokból 54.852 eFt adott támogatás, 2 eFt egyéb ráfordítás.

A rendkívüli ráfordítások között került elszámolásra az E325/4/2014.03.05. számú Elnökségi és a Bárka /3/2014.12.03. számú Alapítói határozata alapján a BÁRKA 2009 Nonprofit Szolgáltató Kft.-vel szemben fennálló 336.000 Ft követelés elengedése.

Céltartalékképzés, illetve -felhasználás a tárgyévben nem volt.

**6. A támogatási program keretében végleges jelleggel felhasznált összegek támogatásonként**

*6.1. A kapott támogatások 2014*

Támogató megnevezése	Támogatott cél	Támogatás (adomány) összege Ft		Eltérés (Ft)
		Előző évi	Tárgyévi	
Központi költségvetési szerv	Szakmai programok	51 940	40 019	-11 921
Elkülönített állami pénzalap	Családi programok	41 566	12 350	-29 216
Helyi önkormányzat és szervei	Szakmai programok	2 252	2 445	193
Kisebbségi települési önkormányzat				
Települési önkormányzat társulása				
Egészségbiztosítási önkormányzat				
Magánszemély	Működés	4 966	4 576	-390
Egyéni vállalkozó				
Gazdasági társaság	Közhasznú tevékenység	39 612	50 130	10 518
Közhasznú társaság		210	0	-210
Alapítvány	Programtámogatás	100	0	-100
Társadalmi szervezet		570	550	-20
NAV 1% (közcélu adomány)	Közhasznú tevékenység	1 557	1 072	-485
Összesen:		142 773	111 142	-31 631

*6.2. Költségvetési támogatás felhasználása 2014*

Támogatást nyújtó megnevezése	Támogatás		Felhasználás célja	Felhasználás összege (Ft)			Elszámolás határideje
	Időpontja	Összege (Ft)		előző évi	tárgyévi	tárgyévut követő	
EMMI	2014. 05. 12.	33 000 000	Szakmai programok		33 000 000		2015. 01. 31.
EMMI	2014. 04. 07.	426 474	NOE IT közösségépítő képzés		412 973		2014. 04. 08.
KIM	2014. 03. 28.	2 324 000	NOE-FON		2 324 000		2015. 01. 27.
NAKVI	2014. 04. 17.	1 500 000	Érdi Hungarikum		1 500 000		2014. 08. 06.
NKA	2014. 08. 14.	2 000 000	Fesztivál támogatása		2 000 000		2014. 11. 12.
EMMI	2014. 06. 13. 2014. 11. 27.	888 900	Ludotéka csoport		781 855	107 045	2015. 03. 02.
NAV	2014. 10. 28. 2014. 12. 09.	1 071 638	Közhasznú tevékenység		1 071 638		2014. 12. 31.

*6.3. Cél szerinti juttatások 2014*

Megnevezés	Előző évi összeg (eFt)	Tárgyévi összeg (eFt)	Változás (eFt)
<b>Közhasznú tevékenység keretében nyújtott</b>	<b>66 897</b>	<b>54 852</b>	<b>-12 045</b>
Adóköteles pénzbeli támogatás			
Adóköteles nem pénzbeli támogatás			
Adómentes pénzbeli támogatás	5 520	7 260	1 740
Adómentes nem pénzbeli támogatás	61 377	47 592	-13 785
<b>Egyéb cél szerinti, de nem k.h.tev. keretében nyújtott</b>			
Pénzbeli támogatás			
Nem pénzbeli támogatás			

6.4. Vagyon felhasználása 2014.

Megnevezés	Előző évi összeg (eFt)	Tárgyévi összeg (eFt)	Változás (eFt)
Induló tőke			
Tőkeváltozás	16 561	10 771	-5 790
Értécsökkenés	1 818	1 745	-73
Értékvesztés			
Rászorultak részére juttatott pénzbeli támogatás	360	1 740	1 380
Rászorultak részére juttatott természetbeni juttatás	26 439	20 232	-6 207
Közhasznú tevékenység tárgyévi eredménye	-6 150	-9 374	-3 224
Vállalkozási tevékenység tárgyévi eredménye	359	1 041	682

7. Az üzleti évben végzett főbb tevékenységek és programok

2014. évben a Nagycsaládosok Országos Egyesülete folyamatosan végezte alapszabályban rögzített tevékenységeit.

Az **Egyesület alapvető hivatalos fórumai** az éves tervnek megfelelően üléseztek, az elnökség havonta, a választmány, a régiós bizottság és a régiós klub negyedévente valósult meg. Áprilisban megtartottuk éves közgyűlésünket. Főtitkárunk és négy elnökségi tagunk mandátuma lejárt, helyettük új tisztségviselőket választott a közgyűlés. Novemberben rendkívüli közgyűlésen Alapszabály módosítására került sor az illetékes bíróság felhívására a 2014. március 15-én hatályba lépett új Polgári Törvénykönyvnek való megfelelés céljából. A módosítást a mérlegkészítés időpontjáig az illetékes bíróság még nem jegyezte be, így a szervezet a korábbi alapszabálya szerint működik.

A NOE fő feladatának tekinti a nagycsaládok érdekvédelmét, a családi értékek képviseletét és a közösségfejlesztést.

Nemcsak magánemberek, hanem családsegítő és gyermekjóléti szolgálatok is megkeresik a NOE-t egy-egy konkrét ügyben; ez fordítva is igaz, mert vannak olyan problémák, ahol a NOE keresi meg a családsegítő szolgálatot, és kéri a segítségét a megoldásnál. Ugyanígy sokszor alakul ki együttműködés más civil szervezetekkel is, hiszen sokszor tapasztaljuk, hogy az együttes fellépés, az együttes megoldáskeresés sokszor hatékonyabb, mintha egyedül próbálnánk megoldani a problémát.

Természetesen számos, speciálisan a nagycsaládosokat érintő kérdés, probléma is felmerült: szociális juttatások, étkezési térítés a közintézményekben, utazási kedvezmények, tankönyvtámogatás (ez utóbbi esetében igyekeztünk összegyűjteni a tankönyvterjesztés új rendszerével kapcsolatos felvetéseket, eseteket, s ezt továbbítani megfelelő döntéshozó fórumok felé), év végén pedig az útdíjjal kapcsolatos változások.

A NOE szakértői konkrét ügyekben is megpróbálnak segítséget nyújtani, illetve egy-egy nagyobb jelentőségű kérdésnél összegyűjtik a beérkezett problémákat, megoldási javaslatokat dolgoznak ki, és megkeresik a megfelelő döntéshozót.

Arra törekedtünk, hogy minden hozzánk forduló és segítséget kérő ember eljusson ahhoz, aki hatékonyan és gyorsan tud megoldást javasolni a problémára. Esetenként szakértőink és más önkénteseink személyesen tájékoznak hatóságoknál és önkormányzatoknál egyes családok ügyeiben, ahol ezt a közbenjárást a bennünket megkeresők kéri.

Önkéntes szakértőink és választott tisztségviselőink számos konferencián, munkabizottsági ülésen vettek részt, illetve más civil szervezetekkel is kapcsolatot tartunk, hogy a családok érdekvédelmét megfelelően tudjuk ellátni.

Szakértőink rendszeresen tájékoztatják régiós titkárainkat az aktuális tudnivalókról, törvényi változásokról, illetve konkrét esetek kapcsán közvetlenül felveszik a kapcsolatot a családokkal. Vezetőképzőnkön, választmányi üléseinken és közgyűlésünkön szintén fórumot biztosítunk a felvetődő kérdések megbeszélésére. Esetenként külső szakértőt is hívunk ezekre a rendezvényekre.

A **NOE Levelek** című kiadványunkban tájékoztatjuk tagságunkat az Egyesület tevékenységéről, a családokra vonatkozó aktuális törvényi tudnivalókról, bemutatjuk közösségi életünket, programjainkat, hasznos információkat nyújtunk a család apraja-nagyja számára. 2014-ben a 258-268. számú lapszámaink jelentek meg. 2014. januártól megújult külsővel adjuk ki NOE Leveleinket, melyben több rovatunkat fejlesztettük.

Az újságot tagcsaládjainkhoz postai úton juttatjuk el, ezenkívül elektronikus formában is olvasható honlapunkon. ([http://noe.hu/noe\\_magazin/2014/](http://noe.hu/noe_magazin/2014/))

**Programok:**

**A Házasság Világnapja** alkalmából rendezett központi ünnepségre Pécsen, 2014. február 8-án került sor. Több településen – Budapest XXI. kerület, Gyöngyös, Inárcs, Iváncsa, Kalocsa, Kecskemét, Miskolc, Monor, Nagymaros, Nógrádsáp, Nyíregyháza, Pápa, Pilisborosjenő, Tiszavasvári, Székesfehérvár, Vác – tartottak helyi szervezeteink sikeres ünnepséget e jeles nap alkalmából.

**A Regionális Családi Napok**at ebben az évben Egerben, Kiskunmajsán, Iváncsán, Táborfalván, Püspökladányban, Keszthelyen, és Herceghalmon tartottuk meg. Rendezvényünk legfőbb célja az

egyesületi élet erősítése, valamint lehetőség biztosítása a régió belüli élő családoknak egymás megismerésére. A NOE megalakulása óta ez a nap a közösségépítés egyik legjelentősebb rendezvény-sorozata.

A Népesedés Világnapjához kapcsolódóan ismét átadtuk a „Családbarát Önkormányzat” Díjakat. 2014-ben Biatorbágy, Budapest XII. kerülete, Gyermely és Újkígyós nyerte el a címet. Ezzel egy időben a korábban kitüntetett önkormányzatok számára szervezünk szakmai konferenciát. Ezen összegeztük és értékeltük az elmúlt 12 évben kitüntetett önkormányzatok lépéseit, családbarát intézkedéseit.

Az ENSZ Családévének 20. évfordulóján (2014. szeptember 13-14.) rendeztük meg **I. Nagycsaládos Fesztiválunkat**, melynek fő üzenete a család pozitív értékeinek eleven példa általi közvetítése volt, hogy „Családban élni jól!” A kulturális fesztivál a NOE hagyományos Őszi Találkozóinak jellegét vitte tovább, ám gazdagította azt új tartalommal is. Célunk az volt, hogy a NOE családias jellegét megízleltessük másokkal. Az eseményt Közép-Európa legnagyobb interaktív vasúti emlékparkjában, a Vasúttörténeti Parkban rendeztük meg több mint 4000 fő, többségükben gyermekek részvételével.

Egyesületünk **karácsonyi ünnepségét** az Erkel Színházban rendezte meg december 20-án. A Parázsfulóácska című gyermekeknek szóló előadást nézhették meg tagcsaládjaink.

Kétszer két hétvégén át tartó **vezetőképző tanfolyamot** szerveztünk, amelyen 20 új önkéntes vezetőnk vett részt.

Ebben az évben befejeződött a **Varga Domokos Közéleti Nagycsaládos Kollégium**, melynek változatos programjai, előadásai az emberi összefogás és a családi értékek fontosságát hivatott erősíteni. A képzésen közel 50 fő vesz részt. E program keretében június 24-30. között rendeztük meg a Kárpát-medencei Szabadegyetemet, melyen több mint 30 fő vett részt.

Karácsonyi **Angyali Csomagküldő Szolgálatunkat** kilencedik alkalommal indítottuk útjára, akciónk évről évre sikeresen zárul, 2014-ben közel 400 család számára találtunk „angyalkát” (ajándékozó partnerszaladót).

A 2014-es évben folytatódott a „**Nagy Családi ház**” projektünk a Wienerberger Zrt és további hat építőanyaggyártó vállalkozás támogatásával. Ennek köszönhetően ebben az évben is két tagcsaládunk építhette fel családi házát (Fonyódon és Veszprémben).

**A NOE Központ napi működési feladatait** – tagsági és tagegyesületi adminisztráció, pénzügyek, pályázati feladatok, jogsegély- és NOE-FON tanácsadó szolgálat működtetése, karitatív munka, adományok kezelése és az országos jellegű rendezvények, hivatalos események (elnökségi ülések, választmányi ülések, közgyűlés, sajtóesemények) szervezését végző titkárság, valamint a 7 régióközpont folyamatosan végezte a feladatát.

Titkárságunk létszáma egy fővel bővült, új munkatársunk feladat-

körének gerincét az önkéntesek szervezése és a budapesti régió koordinálása jelenti. Így év végén 7 főállású munkavállaló, régióközpontjainkban pedig további 8 fő (részben részmunkaidőben) látta el a tennivalókat. Jelenleg egy munkatársunk GYED-en és egy munkatársunk GYES-en van.

A titkárság munkája során folyamatosan közvetített tagcsaládjainknak ingyenes és kedvezményes kulturális ajánlatokat és bútorfelajánlásokat, szervezi az egyéb adományok fogadását. A titkárság és a régiós titkárok továbbképzése TÁMOP projekt keretében valósult meg.

A 2014. évben ismét számosan keresték meg a NOE-FON-t, hiszen folyamatos az igény egy könnyen és gyorsan elérhető jogsegélyszolgálatra. Az alábbi témakörökbe tartozó hívások voltak a leggyakoribbak:

- Lakhatási kérdések**
- Munkajogi, társadalombiztosítási kérdések**
- Polgári jogi kérdések** ingatlanvásárlási, -ajándékozási, fogyasztóvédelmi, öröklési ügyek kapcsán.
- „Nagycsaládos” kérdések:** a hívások, levelek egy része természetesen olyan jellegű, mely kifejezetten a nagycsaládosok kapcsán merül fel:
  - a nagycsaládos kedvezmények (tankönyv, étkezés, utazás, energiatámogatás) igénylése, jogosultság igazolása;
  - szociális jellegű juttatásokhoz való hozzájárulás, jogosultsági kritériumok.
- A büntetőjog területét is érintő hívások:** többször érkezett a NOE-FON-hoz hívás bűncselekmények (jellemzően lopás, családon belüli erőszak) áldozataitól is, ilyenkor más civil szervezetek bevonásával, ajánlásával igyekszünk segíteni.

A NOE-FON hívószáma nyilvános, nemcsak tagjaink szoktak élni ezzel a lehetőséggel, hanem más érdeklődők is. A tanácsadó szolgálatot kiegészíti egy honlap is, a [www.noefon.hu](http://www.noefon.hu), ahol összefoglaljuk és folyamatosan frissítjük a legfontosabb jogi tudnivalókat, aktuális változásokat.

A NOE (önálló jogi személyként működő) tagegyesületei számára folyamatosan tájékoztatást és segítséget nyújtott a civil szervezetek működésével kapcsolatos ügyekben, mivel az új Polgári Törvénykönyv és más jogszabályváltozások komoly kihívások elé állították az egyesületeket.

A NOE nemzetközi kapcsolatai keretében részt vesz az Európai Nagycsaládosok Szövetsége (ELFAC) munkájában, valamint a Fédération Européenne Des Femmes Actives en Famille (Családban Dolgozó Nők Európai Szövetsége) elnevezésű szervezetben.

## 8. Tájékoztató kiegészítések:

A tárgyévben foglalkoztatott munkavállalók és tisztségviselők javadalmazásának bemutatása:

A Társaságnak 2014. évben 7 fő állású alkalmazottja volt, a részükre 2014. évben kifizetett bér 29.671 eFt.

Megbízási jogviszonyban 2 főt foglalkoztatott az Egyesület,

részükre 2014. évben 3.965 eFt megbízási díj került kifizetésre. Az Egyesület vezető tisztségviselői 2014. évben tiszteletdíjban vagy egyéb juttatásban nem részesültek, részükre csak a feladatuk ellátásához szükséges költségtérítések kerültek kifizetésre.

#### Tárgyévi eredmény felosztása

Az Egyesület tárgyévi eredménye – 8.333 eFt, amely a tőkeváltozást csökkenteti.

#### Könyvelés

Az egyszerűsített éves beszámolót a REXA-2 Könyvvizsgáló Kft. készítette, személyesen köreműködő könyvelő: Szabóné Renácz Ágnes, MKVK tagsági száma: 005062.

#### Könyvvizsgálat

Az egyszerűsített éves beszámoló adatai könyvvizsgálattal alátámasztottak.

A könyvvizsgáló adatai:

PENNER-AUDIT Könyvvizsgáló Kft.

MKVK nyilvántartási szám: 000645

A könyvvizsgáló személye: Jónásné Penner Ágnes

MKVK igazolvány szám: 001448

A könyvvizsgáló a könyvvizsgálaton kívül más szolgáltatást nem nyújtott.

A kiegészítő melléklet a számvitelről szóló törvény előírásainak figyelembevételével készült.

Budapest, 2015. április 01.

NOE vezetője

## *A Nagycsaládosok Országos Egyesülete 2014. évi Közhasznúsági melléklete*

### 1. A szervezet azonosító adatai

név: Nagycsaládosok Országos Egyesülete  
székhely: 1056 Budapest, Március 15. tér 8.  
bejegyző határozat száma: Pk.60 107 /1989  
nyilvántartási szám: 107  
képviselő neve: Székely Hajnalka

### 2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

A NOE közhasznú tevékenysége az alábbi területeken valósult meg:

- érdekvédelem, érdekképviselet,
- egyedi esetekben való konkrét segítségnyújtás, konzultációk intézményekkel, önkormányzatokkal, hatóságokkal,
- országos szinten a családokat érintő kérdésekben, jogszabály-előkészítési munkában nagyon aktív részvétel,
- tanácsadó szolgálatok: jogi, szociális, életvezetési, nevelési, egészségügyi, építési, NOE-FON,
- fogyasztóvédelem: együttműködés fogyasztóvédelmi szervezetekkel, közérdekű tudnivalók megjelentetése, egyedi esetekben segítségnyújtás,
- adományközvetítések lebonyolítása,
- kedvezményes lehetőségek közvetítése,
- kedvezményes, ingyenes színház- és hangversenyjegyek közvetítése,
- kedvezményes, ingyenes sport és kulturális lehetőségek közvetítése,
- helyi, régiós és országos rendezvények támogatása, szervezése.

### 3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

Közhasznú tevékenység megnevezése:

- a.) gyermekes családok, ill. a nők és férfiak, valamint hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése (Alaptörvény – a továbbiakban: **Atv.** – : **alapvetés L. cikk, Szabadság és Felelősség XV.3. pont, a családok védelméről szóló 2011. évi CCXI. törvény – a továbbiakban: Csvt. – 6. § (1) és 15. §**);
- b.) családokkal kapcsolatos emberi és állampolgári jogok védelme (**Atv. Szabadság és Felelősség VI. cikk 1. pont, Csvt. 1. § (1), (3) és 15-20. §**);
- c.) családsegítés, családok számára szociális ügyekben tanácsadás, jogsegélyszolgálat (**1993. III. tv. 57. § (1) d), 64. §, 1997. XXXI. tv. 12. § (2), Csvt. 6. §**);
- d.) gyermek- és ifjúságvédelem, gyermek- és ifjúsági érdekképviselet (**Atv. Szabadság és Felelősség XVIII. 1. pont, 1997. XXXI. tv. 11. § (1), 12. § (2), 39. §, Csvt. 13. §**);
- e.) munkaerőpiacon hátrányos helyzetű rétegek, különösen a gyermeket nevelő szülők foglalkoztatásának elősegítése (**Atv. Szabadság és Felelősség XVIII. 2. pont, Csvt. 4. § (2), (3)**);
- f.) családi életre nevelés (**Atv. Szabadság és Felelősség VI. cikk, Csvt. 3. § (2)**);
- g.) egészségügyi felvilágosítás (1997. évi CLIV. tv.);

h.) környezeti nevelés (1996. évi LIII. tv.);

i.) ismeretterjesztés (1997. évi CXL.tv., 2001. évi CI. tv.);

j.) határon túli magyar családszervezetek működésének segítése (Atv. alapvetés D. cikk);

k.) fogyasztóvédelem (1997. évi CLV. tv.).

Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: 2011. évi CLXXV tv. 2. § 19., 20. és a 34. § 1., 2. pont

A közhasznú tevékenység célcsoportja: családok

A közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:

Elsősorban a 14 000 tagcsalád, de aki hozzánk fordul, mindenkinek segítünk, illetve amit elértünk változást, minden magyar állampolgár élvez, aki nagycsaládos.

**A közhasznú tevékenység főbb eredményei az érdekvédelem, érdekképviselet területén:**

- nyugdíjpolitikában sikerült elérni, hogy a Nők 40-ben az 5-11 gyerekesek szükséges szolgálati ideje csökkenjen;
- a családok otthonteremtési kedvezménye 100%-ban igényelhető lett használt lakás vásárlás és bővítés esetén is;
- az egyesület részt vesz a családok érdekvédelmét ellátó nemzetközi ügyekben: a természetes családmodell értékének megjelenítése és képviselete mind a politikai, mind a nemzetközi civil életben (ELFAC, FEFAF és elindítottuk a COFACE tagsági kérelmünket);
- részvétel Civil Koalíció alapításában;
- egyedi megkeresésre való konkrét segítségnyújtás, konzultációk intézményekkel, önkormányzatokkal, hatóságokkal;
- országos szinten a családokat érintő kérdésekben, jogszabály-előkészítési munkában való aktív részvétel: véleményezés és adatgyűjtés a gyermekek korai fejlesztése rendszerének kidolgozása ügyében, a családok otthonteremtési kedvezménye ügyében, nemzeti fejlesztési stratégiák véleményezése, útdíj rendelet módosításakor érdekképviseleti munka;

**4. Közhasznú tevékenység érdekében felhasznált vagyon kimutatása**

Felhasznált vagyonelem megnevezése	Vagyonelem értéke	Felhasználás célja
-	-	-

**5. Cél szerinti juttatások kimutatása**

Cél szerinti juttatás megnevezése	Előző év	Tárgyév
Adómentes pénzbeli támogatás	5 520	7 260
Adómentes nem pénzbeli támogatás	61 377	47 592

**6. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás**

Tisztség	Előző év	Tárgyév
A. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás összesen:	-	-

**7. Közhasznú jogállás megállapításához szükséges mutatók**

Alapadatok	Előző év (eFt)	Tárgyév (eFt)
B. Éves összes bevétel ebből:	175 406	145 426
C. a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerinti felhasználásáról szóló 1996. évi CXXVI. törvény alapján átutalt összeg	1 557	1 072
D. közszolgáltatási bevétel	-	-
E. normatív támogatás	-	-
F. az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás	41 566	12 350
G. Korrigált bevétel [B-(C+D+E+F)]	132 283	132 004
H. Összes ráfordítás (kiadás)	181 197	153 759
I. ebből személyi jellegű ráfordítás	46 084	48 554
J. Közhasznú tevékenység ráfordításai	180 525	151 543
K. Adózott eredmény	-5 791	-8 333
L. A szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes tevékenységet végző személyek száma (főben; a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően)	1500 fő	1500 fő
<b>Erőforrás-ellátottság mutatói</b>	<b>Mutató teljesítése</b>	
Ectv. 32. § (4) a) [(B1+B2)/2>1.000.000 Ft]	<b>Igen</b>	Nem
Ectv. 32. § (4) b) [K1+K2 >0]	Igen	<b>Nem</b>
Ectv. 32. § (4) c) [(I1+I2-A1-A2)/(H1+H2)>0,25]	<b>Igen</b>	Nem
<b>Társadalmi támogatottság mutatói</b>	<b>Mutató teljesítése</b>	
Ectv. 32. § (5) a) [(C1+C2)/(G1+G2)>0,02]	Igen	<b>Nem</b>
Ectv. 32. § (5) b) [(J1+J2)/(H1+H2)>0,5]	<b>Igen</b>	Nem
Ectv. 32. § (5) c) [(L1+L2)/2>10 fő]	<b>Igen</b>	Nem

Adatok ezer forintban.

– részvétel munkabizottságokban: Nemzeti Fenntartható Fejlesztés Tanács, Társadalmi Megújulás Operatív Program Monitoring Bizottsága.

Tagság és más érdeklődők számára nyújtott szolgáltatások:

- ingyenes tanácsadó szolgálat működtetése a tagok és más érdeklődők számára: jogi, szociális, életvezetési, nevelési, egészségügyi, építési, NOE-FON szolgálaton keresztül részben önkéntes szakértők által;
- NOE-FON és jogi segítségnyújtás: közel 500 megkeresés alapján, szociális, családi, építési, jogi, oktatási ügyekben;
- adományközvetítések lebonyolítása, országosan a régiós titkárokon keresztül és helyi szinten;
- kedvezményes lehetőségek közvetítése, a NOE kártyára nyújtott kedvezményrendszer működtetése; külön együttműködési megállapodásunk van többek között a következő szervezetekkel: Magyar Állami Operaház, Szentendre Skanzen, Fővárosi Állat- és Növénykert;
- felajánlások közvetítése: kedvezményes, továbbá ingyenes

színház- és hangversenyjegyek, kulturális lehetőségek, valamint cégek és magánszemélyek tárgyi felajánlásainak közvetítése az év során több mint 500 esetben.

Társadalmi tudatformálás, értékközvetítés és közösségfejlesztés érdekében végzett tevékenységünk keretében Egyesületünk rendszeresen szervez rendezvényeket, amelyek nagy része nyilvános:

- évente kétszer országos: Őszi Fesztivál és a NOE Karácsony;
- évente egyszer régiós találkozók a NOE 7 régiójában a családok számára;
- a helyi szervezeteink rendezvényei évi 2-5 alkalommal a több mint száz helyszínen a régiós titkárok koordinálásával valósulnak meg.

A helyi, régiós és országos rendezvények támogatása mind anyagi, mind szervezési munkával is történik, az igények szerint. Rendezvényeinket a titkárság munkatársainak irányítása mellett nagyszámú önkéntes bevonásával valósítjuk meg.

## ALAPÍTVÁNYI BESZÁMOLÓK

### *Beszámoló az Otthon Segítünk Alapítvány 2014. évi tevékenységéről*

Az Otthon Segítünk Alapítvány gyakorlati segítséget, támogatást és barátságot kínál ingyenesen azoknak a családoknak, amelyekben legalább egy iskoláskor alatti gyermeket nevelnek.

2014-ben Budapesten és 14 településen (Ajka, Cegléd, Dunakeszi, Esztergom, Fót, Gyöngyös, Hernád, Miskolc, Mohács, Pécs, Székesfehérvár, Tatabánya, Tiszavasvári, Zalaegerszeg) tudtuk segíteni a kisgyermekes családokat. Önkénteseink három nagy társadalmi csoportból jönnek: az egyik a még gyerekeikkel otthon lévő, gyakran nagycsaládos édesanyák, a második csoportba olyan szülők tartoznak, akik pillanatnyilag munkanélküliek, harmadrészt azok a nyugdíjas nagyszülők vagy nagyszülő korú emberek, akik szívesen segítenek fiatal családoknak.

Komolyan foglalkoztunk a szolgálatnál tevékenykedő önkéntesek közösségépítésével. Ezt a célt szolgálják a havonta tartott esetmegbeszélések és továbbképzések, baba-mama klubok, a helyi szolgálatokban szervezett kirándulások. A helyi szolgálatok új önkéntes csoportjainak tanúsítványátadására igyekszünk minden esetben eljutni és együtt ünnepelni.

A minőségi munka biztosításához szervezőink havonta találkoznak a szupervíziókon, továbbképzéseken. A budapesti találkozók mellett gyakran szervezzük ezeket az alkalmakat a vidéki szolgálatokban. 2014-ben a szakmai találkozó mellett a busójárást is megnéztük Mohácson, részt vettünk a Családok Éve megnyitóján és zárásán Cegléden, és író-olvasó találkozó és közös bográcso-

zás színesítette-ízesítette a szakmai találkozót Tiszavasváron.

Többgenerációs nyári tábort szerveztünk Tarjánban, ahová szervezőink, önkénteseink családjukkal együtt jöttek és vettek részt az izgalmas együttlétben, amely ötvözte a tanulást, a kikapcsolódást, a közös élményeket.

Az anyagi bázis megteremtése és stabil fenntartása rendkívül fontos feladat. 2014 első felében zártuk a TÁMOP projektünket, amelynek köszönhetően az alaptevékenységünk mellett sokféle szolgáltatást tudunk nyújtani a kisgyermekes szülőknek és a családalapítás előtt álló fiataloknak. Folyamatosan kerestük a további pályázati lehetőségeket, szponzorokat, adományozókat, fogadtuk az SZJA 1%-os felajánlásokat is. Nyertünk NEA pályázatokat, a Telekom Civil Díjcsomag pályázatán egy éves ingyenes telefon- és internethasználathoz jutottunk immár sokadszor. Legnagyobb büszkeségünk, hogy az Allianz karácsonyi pályázatán többezres szavazótábor segítségével megnyertük a 2 millió Ft-os nyereményt.

Valamennyi sajtóorgánumon (elektronikus, írott sajtó, fórumok), a megújult honlapunkon, irodai elérhetőségünkön keresztül igyekeztünk széleskörű nyilvánosságot biztosítani tevékenységünknek, hogy a segítségre szorulóknak megtaláljanak bennünket, illetve mi is aktívan fel tudjuk kínálni a szolgálat nyújtotta támogatást.

Lehőcz Monika  
igazgató

## Beszámoló a Családjainkért Alapítvány 2014. évi tevékenységéről

2014-ről szólva, egy kisebb csodáról számolhatunk be: minden nehézség dacára túléltek ezt az évet; sőt eredményes évet tudhatunk magunk mögött.

A kisebb csoda a működésünk fenntarthatósága volt; a NEA pályázaton elnyert összegből, mire szerződéskötés lett, egyszer csak „leolvadt” a harmada. Szerencsére, mielőtt a nagy baj bekövetkezett volna, az utolsó negyedévre csak sikerült segítséget kapni. Köszönet érte!

A forrásszerzés piaci lehetőségei, vagyis magán- és céges támogatók megszólítása is tovább nehezült, de hát „teher alatt nő a pálma”, mondhatjuk.

A korábbi sikeres programjainkat fenn tudtuk tartani: az E.ON Hungária Zrt.-vel folytatott Háló Programot tovább vittük. Erről csak felsőfokon szólhatunk. Igazi elismerés, hogy egy komoly multi komoly partnerszámba vesz bennünket. Sokszor megismételt érvelésünk, hogy a NOE alapítványként egy sok ezer családot összefogó nagy szerveződés komoly érték az E.ON számára, 2015-re már célt ért, nagyobb lehetőségek nyíltak meg előttünk több térségben is. Arra törekszünk, hogy ahol csak lehet, nagycsaládos szervezetet nyerjünk meg együttműködő partnernek a programban való szervezői közreműködésre, ami számottevő előnyt nyújt ahhoz, hogy a pályázati feltételeknek megfelelő családok bekerülhessenek a programba. Ezt egyre több helyi szervezet ismeri fel a körébe tartozó családok javára.

A programra kormányzati szinten is felfigyeltek, bár a kezdeti lelkesedés után tavaly nem sikerült még érdemi támogatást kapni annak kiterjesztéséhez. Bízunk benne, hogy állhatatos kopogtatásunkkal 2015-ben ezen törekvéseink eredményre is vezetnek.

A TÁMOP-projekt csaknem két év után júniusra befejeződött Sósartyánban, és nagy erőráfordítással ugyan, de értékes tapasztalatokkal gazdagabban zártuk. A pénzügyi zárás a közreműködő szervezet túlterheltsége miatt november végéig húzódott, a teljes zárás pedig ez idő szerint még előttünk van.

A segélyezésre kevés forrásunk van, hűségese támogatóknak, a Magyarok Nagyasszonya Társaságnak, az Árpádházi Szent Erzsébet Otthon nővéreinek köszönhetően erre a célra is jutott, nagyon megszorult illetve nehéz helyzetüket kis segítséggel áthidalni képes családok javára.

Tovább folytattuk a NOE tagság körében tanuló és jövőjükre tudatosan készülő diákoknak szánt „Álmom egy szakma” pályázatát, és mind a négy pályázót honoráltuk is.

A beérkező pályázatok alacsony száma elgondolkodtató; ennyire kevesen lennének törekvő, céltudatos ifjú emberek a NOE tagsága körében? Vagy nem olvassák pályázati kiírásainkat? Ezzel a pályázattal elsősorban szakma elsajátítására és nem egyetemi továbbtanulásra készülő ifjú embereket szólítunk meg.

Esélyt a képességeknek programunkból kirepültek az első, 7-8 éven át támogatottak; immár egyetemi hallgatók.



Nyári őrsegi táborunk hosszú időre emlékezetes marad, amit ezúttal a szalafői Gatter fogadóban szerveztünk meg. Itt a jelentkezők és a hosszabb ideje támogatottak nagyszerű hetet töltöttek együtt.

Az I. világháború kitörésének 100 éves évfordulója alkalmából készített projektmunka végeztével megkoszorúztuk a szalafői hősi emlékművet.

A hetes projektmunka, illetve az új jelentkezőket „kóstolgotó” felmérő programok fáradalmait igazán pihentető programokban pihenhette ki minden gyerek.

Ősszel egy komoly munkával töltött hétvége keretében pedig a Seuso kincset néztük meg Székesfehérvárott. A Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége pályázatán nyertes pályázattal és egy új E.ON-szerződéssel a tarsolyunkban indulunk neki a 2015-ös évnak. Ezúton is köszönünk minden támogatást, amit bármilyen formában alapítványi munkánkhoz kaptunk.

Dr. Balogh László  
a kuratórium elnöke

## *A Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége és az általa működtetett Családlánc-mozgalom 2014. évi beszámolója*

A KCSSZ az előző két évi tevékenységét folytatva továbbra is azon fáradozott, hogy erősítse és bővítse szerepét a Kárpát-medencében. Jelenleg elmondhatjuk, hogy a Családlánc-mozgalomhoz eddig 62 civil szervezet csatlakozott.

A Családlánc-mozgalom keretében a már korábban csatlakozott civil szervezetekkel olyan programok szervezését és lebonyolítását vállaltuk fel, ami főleg a határon túli magyarlakta civil szervezetek és az ott élő közösségek megerősítését szolgálta, mind tevékenységileg, mind az anyanyelv és a nemzeti önazonosság megőrzése terén.

A 2014-es esztendőben 68 programot tudtunk sikeresen megszervezni a tagszervezeteinkkel közösen. A programok sokszínűségét bizonyítja, hogy a táborok, családi napok, konferenciák, kapcsolatépítést szolgáló kirándulások, képzések, kulturális programok szervezése mellett kapcsolatépítésbe kezdtünk az ausztriai magyarság civil szervezeteit tömörítő szövetség képviselőivel. Ez csak az első lépés a nyugat felé való nyitásban, ami a 2015-ös esztendő egyik fő feladata lesz.

Megrendeztük az elmúlt évekhez hasonlóan a Házasság hetét lezáró Családi nap és konferencia rendezvényünket az Országházban, ahová a Családlánc tagszervezetek vezetői mellett a tagság is meghívást kapott. Az egész napos eseményen több mint 650 gyerek és szüleik vettek részt.

Emellett két alkalommal szerveztük meg a Családlánc szervezetek vezetőinek találkozóját. Az egyik ilyen helyszín az erdélyi Tordaszentlászló volt, ahol az éves közgyűlését is megtartotta a KCSSZ. Újdonságként jelent meg a KCSSZ programjai között a kulturális programok szervezésének bővülése. Az Ókovács Szilveszter által vezetett Operaház idén is két ingyenes előadás megtekintését tette lehetővé a határon túli nagycsaládosoknak, akik szép számban éltek is a lehetőséggel. Bérelt buszokkal jöttek Erdélyből, Vajdaságból, Felvidékről és Kárpátaljáról.

2014-ben a Nemzeti Színház igazgatójával, Vidnyánszky Attilával folytatott sikeres kapcsolatfelvétel eredményeként két előadást szerveztünk, ahol a jelenleg műsoron lévő János vitéz c. darabot tekinthette meg a határon túli szervezetek tagsága. A nagy érdeklődés arra ösztönözte a Nemzeti vezetését, hogy ezt a lehetőséget tovább vigye. A következő előadásra 2015 márciusában kerül sor. A 2014-es évben először szerveztük meg az Erzsébet-program keretében a határon túli gyerekek balatoni táboroztatását. Kétszáz gyerek (régióként 50-50) érkezett júliusban a zánkai táborba, ahol egy felejthetetlen hetet tölthettek el.

A sok program és rendezvény mellett külön említést érdemel a moldáviai Baltiban élő magyar gyökerekkel rendelkező közösség gyermekeinek budapesti látogatása, amit a kisinyovi konzul kezdeményezésére szerveztünk meg. A 15 gyerek és kísérőik 4 napot töltöttek Budapesten, ahol a város nevezetességeivel ismerkedtek, illetve ellátogattak az országházba, ahol fogadta őket Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes. Ezt követően Balti testvérvárosában, Gyulán töltöttek el még 3 napot.

A karácsonyi ünnepkörben számos adventi és karácsonyi ünnepséget szerveztünk szerte a Kárpát-medencében. Az úgynevezett „központi” ünnepség idén is az Óbudai Népzenei Iskolával közösen került megrendezésre, az iskola épületében. Míg 2013-ban vajdasági gyerekeket fogadtunk, addig most a Felvidékről érkezett egy népes gyerekcsoport, akik egy igényes felvidéki betlehemes műsorral lepték meg a házigazdákat és a vendégeket.

Össességében elmondhatjuk, hogy elképzeléseinket nagyjából sikerült valóra váltani. Munkánknak talán elismerése, hogy több rendezvényünkön államtitkárok, helyetteseik és más magas rangú közéleti személyiségek is részt vettek.

Dr. Szabó Endre  
elnök

Tavaszi szél

Moldvai csángó  
népdal

Moderato  
Alkalmazkodó ritmusban



\* a 3., 4. versszak Nádás Katalin szövegezése

## Tartalomjegyzék

Meghívó, napirendtervezet 1

### BESZÁMOLÓ A NOE 2014. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Beszámoló a NOE 2014. évi tevékenységéről 2-5

### BESZÁMOLÓK

Pénzügyi beszámoló, költségvetési terv 2014-2015 5-6

Mérleg 2014 7

Eredménykimutatás 2014 8-9

### MELLÉKLETEK

A NOE 2014. évi kiegészítő melléklete 10-15

A NOE 2014. évi közhasznúsági melléklete 15-17

### ALAPÍTVÁNYI BESZÁMOLÓK

Az Otthon Segítünk Alapítvány beszámolója 17

A Családjainkért Alapítvány beszámolója 18

A Kárpát-medencei Családszervezetek

Szövetségének beszámolója 19

### TAVASZI SZÉL 20

Impresszum 20

Tartalomjegyzék 20

Felelős szerkesztő:  
**Székely Hajnalka**, elnök

Főszerkesztő: **Egyed Éva**

Tipográfia: **Tóth Imréné**, Press+Print Kft.

Grafika: **Szalay Éva**, Reményhal Kft.

Kiadja a  
**NAGYCSALÁDOSOK ORSZÁGOS EGYESÜLETE**

Felelős kiadó:  
**Varga Anikó**, főtítkár

1056 Budapest, Március 15. tér 8.  
Tel./fax: 235-0945, 317-4909, 317-4563,  
NOE-FON

70/771-6565, 40/200-943

NKÖM nyilvt. szám: 2.2/6811/2000

ISSN 1788-9103

Honlap: www.noe.hu

www.csaladi-kartya.hu

E-mail: noe@noe.hu

Félfogadás: szerda 10-16, péntek: 10-13.30  
Ebédszünet: 12.00-12.30

A NOE számlaszáma:  
11705008-20109369 (OTP Bp., V. kerületi fiók)  
NOE tagdíj alszámla száma: 11705008-20474210  
NOE adószáma: 19024471-1-41

A Családjainkért Alapítvány számlaszáma:  
11705008-20427799 (OTP Bp., V. kerületi fiók)

\*\*\*\*\*

A Nagycsaládosok Országos Egyesülete  
és a Családjainkért Alapítvány is közhasznú.

Az Otthon Segítünk Alapítvány  
adószáma: 18468414-1-06  
számlaszáma: MKB Bank 10300002-20131045-00003285

Nyomda: Press+Print Kft., Kiskunlacháza